
mm évfolyam. 143. izém. 1006. Csütörtök, június 32.

DEBRECZEN
POLITIKAI NAPILAP.
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Gyászmagyarok.
Azok az urak, akik a Ház mai illé­

sén a miniszteri bársonyszékekben he­
lyet foglalnak, egytől-egyig gyászma­
gyarok. Siralmas a képük és az ábrá- 
zatukon ott fityeg a hazafiatlanság bé­
lyege.

Miért jöttek haza az urak Bécsböl ? 
Hisz ott finom az eledel és a külső keret 
csemegéül császári kegyet rejteget ? 
Avagy talán abban a hiedelemben élnek 
önök, hogy a magyar nemzetnek min­
denkoron szívesen és mély meghajlás­
sal kell fogadnia mindazt, amit Bécsböl 
küld szamunkra az osztrák ?

Most az egyszer csalódni méltóztat- 
fak gyászmagyar urak ! Illő és idő­
szerű, hogy legyen már vége a komé­
diának. Évszázadok bűneit és esalfa- 
ságait óm földje be átláthatatlan taka- 

-rőval az idők moha, de annak a 
pillanatnak érzéki mámorát, — amelyben 
öntudatra ébredt a nemzet és tudatosan 
cselekedve a függetlenség jelszavaival 
faarcba induló pártnak adott többséget, 
— nem szabad, nem lehet az érzéket­
lenség ködfátyólának segítségével ki­
sebbíteni, eltompitani, semmivé tenni.

Mert az a komédia, ami most a 
politikai élet porondján a nemzet véle­
ményét képviselő pártokkal szemben 
lejátszódik, tulajdonképen abban rejte­
geti legerősebbnek vélt fegyverét, hogy 
a megváltozott közhangulatot 'vissza­
akarja terelni abba a mederbe, amely­
ben eddig olyan nyugodtan, olyan ké­
nyelmesen lehetett kavarni a vizet tö­
kéletesen úgy. ahogy Bécsböl dirigálták.

Bizonyos, hogy a megszokottság 
varázsereje csábitó és mély, végesza- 
kadattan álomba ringatja a lelkeket. 
Megszokták odafönu, hogy hatvanhét 
óta nem volt a nemzetnek önálló gon­
dolata, érvényesülő akarata. Megszok­
ták, hogy a köd fátyol segítségével, 
amelylyel vakká tették a nemzetet, 
egyre jobban közeledjenek az összmo- 
narchia megvalósítása felé. Megkedvel­
ték a hallgatást és a néma, kérődző 
türelmet, és azt hitték, hogy a nemze­
tet azok az urak képviselik, akik soha­
sem azzal járultak elébük, hogy ez vagy 
amaz kell a nemzetnek, hanem minden­
koron csak azzal, hogy mit kívánnak 

<ök a nemzettől . . .
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Nem is lehet megütközni rajta, 
ha a csalódás, amely a nemzet fel­
ébredésével érte őket, kellemetlenül 
esik nekik.

Rómának a szive vérzett, mikor 
Cézár átlépett a Rubikonon és a muszka 
cárnak elállt a lélekzete, mikor Napo­
leon lovainak patkói ott dobogtak Orosz­
ország szive fölött.

Nekik is fáj a végzet sújtó ítélete. 
És mert fáj, azt hiszik, hogy legjobban 
úgy lehet meggyógyítani, ha a sebet 
régi idejét muít fiastromokkal tapaszt­
ják be. A nyakunkra küldenek egy 
kormányt, amelynek nincs programmja, 
nincs többsége és kormányoztatni akar­
nak vele mindaddig, mig a háttérben 
folyó aknamunka, a nemzet elkedvet­
lenítése és a politikai élet irányában 
unottá tevése, — sikeresen befeje­
ződik.

Mert abban a hitben ne ringassa 
magát senki, hogy a fej érváry-kormány- 
nak a hirdetett ügyvezetésen kívül bé­
kítési missziója is volna! Ha alkotmá­
nyosan. a nemzet érvényesülni akaró 
óhajának megfelelően akarták volna 
megoldani a válságot, elég idejük lett 
volna e-re január huszonhatodika óta. 
Nem ! A terv kétségtelenül az, hogy el­
fojtsanak minden gondolatot, amely a 
felébredés eszméje nyomán jő napvi­
lágra s visszavarázsolják a régi, boldog 
megszokott állapotokat. Hát ez egyene­
sen képtelenség. Urak, hát sült bolon­
dok önök ? Nem látják hogy a nemzet 
örök időkre, elpusztithatatlanul vissza­
nyerte szemevilágát ? Avagy láttak már 
olyan vakot is, aki visszanyervén látó­
képességét, könnyedén, ellenvetés nél­
kül megengedi, hogy újra meg osszák 
szemevilágától ?• Őrült képzelődés és 
szennyes gondolatok fertőzött tábora 
kell ahhoz, hogy ilyen badarságra ve­
temedjen a józan ész.

Egyébbként mindegy. Csak halad­
janak azon az utón, amelyen elindul­
tak. A nemzetnek az a haszna lesz be­
lőle, hogy az ingadozók is a közös 
táborba ^gyülekeznek és az alkotmá­
nyosság lobogóját lobogtatván, lándzsát 
tőinek a nemzet jogai mellett.

De azt aztán ne kívánja senki tőlünk, 
hogy a gyászmagyarok fecsegéseinek 
hitelt adjunk. Nem hisszük el, hogy ők 
karddal a kezükben, hazaszeretettel a

lelkűkben harcoltak a királyi trónus 
előtt. Hanem igenis elhisszütr, hogy 
megfosztva füleiktől, hadi szereiktől és 
mindattól, ami magyar volt rajtuk, el­
menekültek a miniszteri bársonszékekbe 
és ott siránkoznak, hogy az ellenség tá­
boréban milyen háborús a világ ! Eo 
ura fakó. Megfutamodtatok gyász magya­
rok, mert gyávák voltatok, mert hitvá­
nyak vagytok, mert nem is vagytok — 
magyarok . . .

. - Barabás Ernő.
—=——-=-—..- -

Vií^olitikai válság*.
A magyar politikai közvélemény most 

még a Tisza-kormány lemondásának elfo­
gadásával és az uj ügyvezető kormány ki­
nevezésével foglalkozik. A figyelem odairá­
nyul, hogy miként fogadja ma a képviselő- 
ház az uj beamterminisztériumot V Beszél-e 
báró fejérváry Géza ügyvezető-miniszterel­
nök és ha beszél, minő programot ad ? Erre 
vonatkozólag különben tisztában leheMink. 
Báró fejérváry Géza nem fog egyebet mon­
dani, mint a mi a hozzá intézett királyi ké­
ziratban foglaltatik.

A király mindenféle belügyi reformok­
hoz hozzájárul, de a kialakult nemzeti több­
ség katonai követelményeinek nem enged. 
Amit annak idején a szabadelvüpárt kilen­
ces-bizottsága kért, azt már fokozottabb mér­
tékben teljesíteni hajlandó, de tovább nem 
megy. Ezzel a legfelsőbb enuneiációval pe­
dig a magyar nemzet akaratát képviselő mai 
parlamenti többség nincs megelégedve. A 
válság tehát megoldatlan. A Tisza-kabinet fel­
mentése és a diódarabant-kurmány kinevezése 
után is fennállanak az éles határvonalak a 
király és nemzete akarata között. Pedig ezt 
az utóbbi akaratnyilvánítást gróf Tisza István 
bukott miniszterelnök tanácsára maga a ki­
rály idézte fel.

Különféle hírek járnak arról, hogy az 
uj kormányt a parlamenti többség micsoda 
szeretetrernéltósággal üdvözli ma. A tény az, 
hogy báró fejérváry Gézánál — a mindig a 
saját szuverén méltóságára hivatkozó tábor­
szernagy és darabant-kapitánynál — kelle­
mesebb egyént nem küldhették volna Bécs- 
ből a magyar képviselőházba. Miniszterelnöki 
megjelenése a magyar képviselőházban bizo­
nyosan forrongásba hozza a magyar képvi­
selők vérlüktetését, de bízni kell abb n, hogy­
nemzetünk képviselői mérsékelni lógjak ma-
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Megbízásait gyorsan és kiváló 
szépen teljesíti.Gőzmosoda
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Ifukat, még a generális-miniszterelnök eset­
leges bakavágásaival szemben is. Mert itt 
most csak a szigorúan törvényes alapon való 
tartózkodás higgadtsága és ereje imponálhat.

Némely lapokban ismét megjelent az a 
hir, hogy a szabadelvű párt úgynevezett ku­
ruc támadásra készül az uj kormány ellen, 
mihelyt az a képviselőházi többség bizalmat­
lanságával találkozik. Hogy és mint megy 
végbe ez az előre is kétkedő mosolylyal fo­
gadott kuruc kirohanás, azt majd megmu­
tatja a mai ülés.

A mai ülés.
A képviselőháznak egyik ülése elé sem 

tekintett az ország oly érdeklődéssel, mond­
hatnám aggódó kíváncsisággal, mint a mai 
ülés elé. Már magában véve az a tény is, 
hogy báró fejérváry Géza személyében egy 
katona lett a kabinet feje, elég okot szolgál­
tat az országban izgalmat teremteni, hát még 
ha azt a feszült viszonyt vesszük tekintetbe, 
amely a koalíció és az uj kormány között 
fennál, azonnal érthetővé válik az uj kor­
mány mai bemutatkozása iránt kifejlődött 
nagy érdeklődés.

Mióta nyilvánosságra került, hogy báró 
fejérváry és hét minisztertársa a mai ülésen 
mutatkozik be az országgyűlésnek, azóta a 
képvieelőház háznagyi hivatala valóságos 
ostromállapotba került. Nemcsak a képvise­
lők, de a nagyközönség is, a szó szoros ér­
telmében véve valóságos rohamot intéznek 
úgy személyesen, mint pedig telefon utján a 
karzati jegyek érdekében és a káznagygyal 
együtt a Háznak minden tisztviselője szinte 
nyög a jegykéréssel kapcsolatos munka súlya 
alatt. A képviselőház karzatán mintegy há­
romszáz ülő és G00 állóhely van mindössze. 
Az ezekre jogoeitó beléptijegyekre azonban 
ötszörösen történt az előjegyzés, úgy hogy a 
mai napon, mikor a jegyek kiadására ke­
rült a sor, nem mindenki tudott jegyhez 
jutni.

A kapitány kalandja. <
A vár alatt, a csillagsáncok oldalán 

szedte a fekete leány a vadvirágot. A napon 
sziporkázva katonák gyakorlatoztak. Nem tö­
rődött velük. Óvatosan szegte fel a fekete 
szoknyáját s a gyászfátyolos kalapját egy 
galagonya bokor ágára akasztotta.

Végighevert a puha, kövér füvön. A 
vadvirágot elszórta maga körül és sötét, bá­
natos szemeivel a várat nézte merengően, 
szomorúan. Nagyon szép volt igy. Fekete, 
hullámos haja, melyet egy tűvel 'kiszabadí­
tott, acélkókes fényben szikrázott s a hideg 
fény bevonta az olajbarna, halvány arcát is.

Meg se rebbent a fekete, álmos szem­
pillája, úgy nézte a gubbasztó várromot, 
mintha maga a kőbevésett szomorúság volna.

— -ló napot, szép kisasszony !
A fekete leány ijedten ugrott föl. A ki­

szabadult haját összefogta a kezével és lán­
goló tekintettel, reszketve nézett farlcassze 
met az előtte álló férfival.

— Mit akar? — kérdezte rekedten. |
A félti mosolyogva emelte csákójához ' 

a keztyiis kezét és udvariasan felelte :
— Megismerni önt, kisasszony.
Fiatal, napbarnitott, délceg katona volt.

A csillogó századosi uniformisát por lepte 
be, az álla borostás volt, mint a ki nem ért rá 
kicsinosítani magát. A leány hidegen mérte 
végig, aztán közönyösen mondta :

— Fölösleges.
— De nem, nem, — mondta kipirult 

arccal a katona. Ismerni akarom. Már egy 
hónapja keresem a percet. Engedje meg.

Határozottan, szinte követeiden mondta, I 
de a tekintete megalázkodóan könyörgütt, |

Valóságos „zsúfolt házra“ van tehát ki­
látás, amelynek hallgatósága izgalommal 
telten lesi a történendöket. Azt hisszük azon­
ban, hogy a kíváncsiság ezúttal kielégítet­
len marad, mert — értesülésünk szerint — 
azon az oldalon legalább, amelyről a szen­
zációs események kiindulása várható, mély­
séges nyugalom fog honolni.

fejérváry Koesuthnál.
fejérváry Géza báró ma kora délután 

Kossuth Ferencnél, a szövetkezett ellenzék 
elnökénél járt, hogy nála miniszterelnöki 
minőségében, amint ez régtől fogva szokás, 
bemutatkozzék, fejérvári Géza báró kerek 
egy óra hosszat időzött Kossuthnál és apróra 
elmondotta, micoda cél vezérelte abban, ami­
kor a miniszterelnökséget vállalta. Törekvése 
oda irányul, hogy a parlamenti többségből 
való kormányalakítást előkészítse és kifej­
tette, hogy fejérváry felfogását a válságból 
való kibontakozásról és előterjesztéseit a ve­
zérlő-bizottsággal közölni fogja, ahhoz való 
állásfoglalás céljából.

Tisza és a szabadelvüpárt.
Tegnap mentette fel a király végleg 

Tisza István grófot a miniszterelnökségtől. 
Ma — a felmentés hivatalos közzététele után 
Tisza István gróf már nem generális, hanem 
közkatona. Az igaz, hogy ez a közkatonai 
sarzsi ez idő szerint még nagyon hasonlít 
atyjának a lemondását közvetlenül követő 
időkben való szerepléséhez. Ma még Tisza 
István gróf vezére a szabadelvüpártnak. De 
ez a vezéri marsallbot már ma, az első hu­
szonnégy órában kieshet Tisza István gróf 
vezérlő közkatona kezéből. Arról van ugyanis 
szó, hogy Tisza István gróf és a szabadelvü­
párt nagy többsége közt a pártnak a Fejér­
váry-kabinet bemutatkozásakor követendő 
magatartása tekintetében éles nézeteltérés 
merült fel.

A törvényhatóságok.
Kisküküllő vármegye függetlenségi pártja,

A fekete leányt meglepte ez a hang. 
Mig a gyászfátyolos kalapját feltüzte, této- I 
ván nézte ott fent a gubbasztó várromot. 
Aztán odafordult a férfihoz és komolyan, 
büszkén nézett a szemébe.

— Tessék !
— Zádor Miklós vagyok.
A leány lehajolt a vadvirágok után. A 

kínos zavarát akarta elrejteni, amely kezdett 
erőt venni rajta.

A férfi szintén lehajolt, A virágokat se­
gítette öszszedni és közben beszélni kezdett.

— Ne haragudjék kisasszony rám. Nem 
tehetek róla, meg ki'llett ismernem. Egy hó­
nap óta látom minden nap s egy hónapja, 
hogy ezt a pillanatot vártam. Ha szokatlan 
volt a közeledésem, mentsen az, hogy a mód 
egyedüli volt.

A fekete leány arcán egy mosoly su­
hant végig. A férfi tiszteletteljes hangon be­
szélt, azonkívül jól látta, hogy erősen remeg 
a keze. Fel van indulva. Mosolyra ingerelte 
ez a lányt és némi kötekedésscl mondta :

— Hát katonásan csinálta.
Azzal megindult a mezőn. A férfi kö­

vette és tovább beszélt udvariasan hódolattal.
A sóskút felől, a vár alatt el kanyarodó 

országúton poros katonák masíroztak. Ha­
zatértől tak a kaszárnyába s bár ki voltak 
fáradva, a recsegő trombitahangra mereven 
lépkedtek.

A leány érdeklődve nézte őket s egy­
szerre csak ijedten rezzent meg. A csapat- 
vezető hadnagy kardja megvillogott a nap­
sugárban s harsányan hangzott a vezényszó:

— Jobbra nézz 1
A fekete leánynak tisztelegtek a kato­

nák. Vérszökött a leány arcába, zavartan fur­

mint Dicsőszentmártonból írják, Ssantner 
Lajos nagybirtokos elnöklésével értekezletet 
tartott, melyen elhatározta a rendkívüli me­
gyei közgyűlés összehívását. A közgyűlésre 
Szantner Lajos a következő indítványt adta 
be: A válságos politikai helyzet nemzeti óha­
jok szerinti megoldás helyett oly fordulatot 
vett, mely a magyar alkotmány sarkalatos 
pontjainak megtámadását jelenti. Szükséges 
ugyanezért, hogy minden magyar hazafi az 
ország alkotmányának védelmére kifejezett 
állást foglaljon el s épp ezért tisztelettel ia- 
ditványozom: Mondja ki a közgyűlés, hogv 
az ország fennálló törvényei értelmében a 
képviselőház áhal törvényesen meg nem sza­
vazott adókat és meg nem ajánlott újoncokat 
behajtatni és előállittatni nem fogja s hogy 
az ilyen irányban kiadandó rendeleteket végre 
nem hajtja.

Vélemények a királyi kéziratról.
Az a királyi kézirat, melyet 6 felsége 

báró fejérváry Gézához, mint kinevezett mi­
niszterelnökhöz intézett, a politikai körökben 
mindenütt élénk feltűnést kelteti. Budapesti 
laptársaink tudósítói több kiváló politikus­
sal beszéltek erről a kéziratról.

Justli Gyulának, a képviselőház elnö­
kének véleménye szerint ez a kézirat nem 
változtatja meg a politikai helyzetet. De ab­
ból folyólag az a kötelezettség háramlik a 
képviselőház többségére, hogy az eseménye­
ket nyugodtan és méltósággal várja be, ne­
hogy zavarja azt a jó hatást, a melyet a 
baloldal magatartása a királyra tett. Én, 
úgymond, mint a Ház elnöke, őrködni fogok 
a kép viselőház méltóságán, a házszabályok 
adta eszközök energikus alkalmazásával.

Kossuth Ferenc igy nyilatkozott: A 
kézirat célja az, hogy fölhívja a képviselő- 
ház pártjait, hogy lehetővé tegyék egy több­
ségi programúinak, illetve egy többségi 
kormánynak az alakítását. A kézirat külön­
ben annak a bizonyítéka, hogy a király lel-

ditotta el a fejét. Az oldalán mosolyogva 
állott a kapitány, a keztyüs keze a csákójá­
hoz emelve. Hát neki szólt a tisztelgés. Mo­
solyogni kezdett a leány is és eltűnődve 
nézett a csapat után.

Hát menjünk mi is haza 1
II.

A „fekete lány“ az anyjával lakott az 
alsó soron, a templom mögött. Vadgesztenye 
fák födték el a zöldzsalus ablakokat s a tor­
nácot vadszőlő erezte be.

Remete módra éltek az özvegyasszony 
és leánya. Csak másfél hónapja, hogy a fe­
kete leány gyászfátyola először lengett végig 
a vadgesztenyefákkal beárnyalt gyomos ud­
varon s a sürii lombokon kiváncsi tekintetek 
lestek be azóta mindennap. De csak a leány 
lengő gyászfátyolát láthattak az emberek és 
néha egy magjs asszony.

Egyszer aztán a Zádor Miklós kisóre- 
retében ment végig a városon a fekete leány, 
illatos alkonyaton történt, mikoron a mezőn 
való csatangolásából tértek haza.

Katonák, akik az utcán jártak, pecke­
sen szalutáltak a leány mellett lépkedő ka­
pitánynak s a leány bánatos arcat ilyenkor 
vidám mosoly derítette.

Az emberek csodálkozva állottak meg. 
Hogyan került össze a kapitány a fekete 
leánnyal ? És ime milyen bizalmasan men­
nek egymás mellett. Mi ez ?

De Iám az utca végén megáll a fekete 
leány és kezet nyújt a kapitánynak. Búcsú­
zik. A kapitány kór valamit, de a leány fe- 
ót rázza. És nemsokára eltűnik a fekete 
eány a vadgesztenyefák mögött, a vadszőlő­

vel befutott, oszlopos házban. A gyászfátyola
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lében bizonyos jóindulat nyilvánul Magyar­
omig iránt. A kéziratnak a magyar kato­
nai követelésekre vonatkozó része azt bizo­
nyítja, hogy a király nem tud szabadulni 
ásóktól az előítéletektől a melyek nála úgy­
szólván hagyományosak és a melyek igy 
akadályozzák a helyzetből való kibonta­
kozást.

Kilépések a szaba delvttpártból.
Dr. Nyáry Albert báró lemondott a 

kultuszminisztériumban elfoglalt állásáról, 
mert alkotmányellenes kormányt szolgálni 
nincsen kedve és egy szép, hazafias levélben 
értesítette Kossuth Ferencet, hogy belép a 
48-as függetlenségi pártba. Ez az elhatározás 
becses, mert értékes férfiútól jön. Hasonló 
lépést ma még nem várhatunk az állam va­
lamennyi tisztviselőjétől, mert még nem ke­
rült a dolog kenyértörésre, amikor is önfel­
áldozást követel hazánk szent érdeke. Re­
méljük, hogy később sem kerülünk a végle­
tek nagy erőpróbáihoz. A két birodalom bé­
kéjét, nyugalmát, fejlődését nem fogják 
kockáztatni emiatt az ostoba előítélet miatt, 
mintha a hadsereg harcképessége a német 
szó kizárólagosságától függne. De elhamar­
kodottnak azért nem tartjuk a Nyáry báró 
lépését. Ellenkezőleg: őszinte, becsületes és 
üdvös példának tekintjük ez a lépést, mely 
utat tör a tisztviselők részére a hazafias kö­
telességek teljesítésében, ha majd elkövet­
keznének a nagy megpróbáltatásnak dicsős­
éges napjai. A szabadelvüpártból a tegnapi 
nap folyamán kiléptek még Rakovszky Ist­
ván éa Dárday Sándor, az állami számve­
vőszék elnöke és alelnöke, akik kilépésüket 
levélben tudatták báró Podmanieky Frigyessel.

A köbölkuti választás.
Köbölkuton tegnap volt a választás. 

Szemere Miklós disszidenst óriási többséggel 
képviselővé választották. Kardhordó Árpád 
alig kapott néhány szavazatot.

8

Tarka históriák.
Az egyeki falusi iskolában történt a következő 

érdekes eset. A tanító a csigáról tartott hosszas 
magyarázata után kérdi a tanulóktól:

— Megeszik az emberek a csigát ?
Hosszas hallgatás lön a válasz, mig végre az 

egyik igy szól:
-Az emberek nem eszik, hanem csak 

az urak.

Debrecen és Püspökladány között történt. 
Grünzweig Mór és Fénvesi Ede felszálltak a Debre­
cen felé induló személyvonatra. Mindakettő II. osz­
tályú nem dohányzó szakaszba ölt- A vonat meg­
indult s (írünzweig se szó se beszéd, kivesz egy jó 
petytyes trabukót és rágyújt:

— Pardon, uram, ez nem dohányzó szakasz.
(iriin’weig rá sem hederitve kedves úti társára, 

tovább szivia a trabukót, Fényesi még egyszer flgyel- 
mezieti, bogy nem szabad itt dohányozni. Nem ért 
vele azonban semmit sem. Megtette tehát azt, amit 
minden becsületes ember tenni szokott, jelentést tett 
a kalauznál.

A kalauz rögtön elösiet s ily módon kéri 
Grünzweigot:

: — Az üzletszabályzat értelmében a nem do­
hányzó szakaszban még az utasok beleegyezésével 
som szabad dohányozni. Ennélfogva figyelmeztetem 
önt, tessék eldobni a szivarját vagy tessék velem
jönni.

Giünzweig eldobja a szivart, azonban megszó­
lítja a kalauzt.

— Halija kalauz, ennek az urnák nem II., 
hanem III. osztályú jegye van. Tessék kivezetni.

A kalauz kéri a megszólított jegyét és mivel 
tényleg az volt, teljesjté Grünzweig kívánságát. Meg 
volt tehát hoszuiva. Grünzweig nyugodtan tovább 
szivarozott.

Egyszerre csak Debrecent kiáltja a kalauz és 
mindaketten kiszálltak. Találkozásukkor kérdi Fé­
nyesi (iriinzweigot:

— Ugyan, ha szabad kérdeznem, hogyan tet­
szett észrevenni, hogy nem II. osztályú a jegyem?

Hé:, hát, hogy is mondjam csak, hát ....

* mellényéből kilátszott ée észre vettem, bogy ön* 
n e k is é p oly a n jegye van, mint nekem,

• -V;£
Egy debreceni ember suttog egyik barátjával, 

a kinek egy titkot akar elárulni.
— Bennem egészen megbízhatsz. Titoktartás 

az én elvem. Csak a múlt héten láttam, hogy J„ci. 
kának 17 hamis foga van és Debrecenben senki sem 
tnd felőle csak én és még nem is mondtam Senki­
nek sem. ,

Oteló — ismert debreceni ficeur — egy bécsi 
vasúti jegyet lobogtatva kezében rontott be a szer- 
kesztflségbe.

— Hallották hírét önök a homo publikueznak ?
— Igen.

Nos hát ez az ember én vagyok. Mert aki 
manapság Bécsben jár, az mind homo publikusz.

- Van még valami mondanivalója, kérdezte 
segédszerkesztőnk a Hottinger-féle nagykést szoron­
gatva.
T Ige” mondotta 0te!ó ünnepélyesen. 
Tudják-e az urak mi a külömbség egy uralkodó és 
egy szakácsné között ?

— Nos ?
— Semmi! Mert az uralkodó is meg a sza­

kácsné is — katonát tart
Az Oteló öröme nem tartott sokáig, mert mi­

hamar kirepült a szerkesztőségből. Utána egy olló 
egy bot, egy kalap és egy lábfej repült.

hírek.

Kérjük ama t. előfizetőinket, akik netán 
a lapot elkésve kapják meg, hogy er­
ről bennünket minden egyes esetben 
nyomban értesítsenek, bogy azonnal 
intézkedhessünk a zavar megszünte­
tése végéit. Egyben arról is értesít­
jük t. előözetöinket, hogy a fürdőévad 
alatt mindenüvé utánuk küldjük a la­
pot, ha mindjárt többször változnék 
is a hely.

snyomán pedig mintha valami nehéz gondolat 
feküdnék meg az utca során, az emberek 
nehezen sóhajtanak fel.

III.
— Ki ez a leány ? kérdezték a kapi­

tánytól az emberek.
Ki ez, ki ez ? kérdezte eltűnődve 

maga a kapitány is. Aztán komoran felelte : 
— Magam sem tudom.

Es nem tudta. Illatos alkonyatokon, 
mikor haza kisérte a leányt a mezőről, ahol 
az vadvirágot szedett és a gubbasztó várro­
mot nézte szomorúan, merengőn, köm örgött 
a leányhoz :

— Miért nem engedi meg, hogy egy­
szer bemenjek magukhoz V Beszélnék az 
édes anyjával, aki mindenesetre jó és meg­
hallgatná kérésemet. Aztán boldogok lehet­
nénk.

A fekete leány szomorúan mondta 
ekkor:

— Nem, nem : én nem vehetem le a 
lekete ruhát; én nem lehetek boldog.

Aztán vidáman mosolygott fel, mert egy 
fáradt csapat ment el melletük, harsányan 
hangzott a vezényszó :

— Jobbra nézz ! A katonák tisztelegtek 
ekkor.

— Hát jól van — mondta végre a 
fekete leány sóhajtva és köny lepte el a 
szemét — eljöhet hozzánk. Pedig megbánja, 
higyje el, megbánja . . .

A kapitány diadalmasan ragadta meg 
H leány k ezét;

— Mikor, mikor? — kérdezte lázastii- 
>rtimetleneéggel.

Holnapután.

Másnap a fekete leány nem szedte a 
I vadvirágot a csillagsáncok oldalán. A kapi­

tány gyötrődve várta, de aztán azt gondolta, 
biztosan az anyját készíti elő a holnapi ta­
lálkozásra.

A gyomos udvaron kard csörrent meg 
végre a következő napon. A vén gesztenye­
fák ámulva rázták meg aggott fejüket s a 
napsugár ijedten lapult meg a rózsabokrok 

f alján. A tornácon fonott karosszékről öreg, 
cselédformáju asszony kelt föl és élesen 
kérdezte.

— Mi tetszik?
De aztán előkeresett a zsebéből egy 

• összegyűrt levelet és diinnyőgve adta át.
— Igen, igen a levél ... a kisasz- 

szonytól . . .
— Hát nincs ithon kérdezte a kapitány 

megütődve.
A vén cseléd semmit sem felelt. Végig­

baktatott a tornácon és dühösen csapta be 
maga után a nagy ajtót.

A kapitány visszafordult. A levelet gör­
csösen szorította a kezébe és zugó fejjel si­
etett a lakására. Nem volt sem címezés, sem 
megszólítás a levélen. így hangzott.

Megszöktem maga elől. Ne vádoljon, 
mert ennek igy kellett lenni. Én nem dob­
hatom le már a fekeie ruhát ebben az élet­
ben, én nem léhetek boldog. Miért is akart 
több lenni maga nekem a puszta ösmerös- 
nél ? Hiszen más úgy sem lehetett volna. 
Ha megmondtam volna magának, hogy ki 1 
vagyok, tudom, visszaborzadt volna tőlem. 
De hát hadd borzadjon vissza. Tudja, ki 
volt az én papám? Nagy ember, a kinek a 
nevét még egy év előtt bizonyára ön is tisz­

telettel modta ki. Talán tudja is a nevét 
Egy tábornok, aki sikkasztott. Istenem, hogy 
ezt le kell Írnom 1 Talán emlékszik még 
arra a nagy szégyenre! Az önök arca pirult 
bele, önöké, a katonáké, hogy ilyen ember 
volt a bajtársuk. így Írták akkor a lapok. 
Láthatja tehát, hogy meghaltam. Isten 
önnel I

Ön elkergetett innnen. Pedig látja, oly 
nyugodt voltam már. Mikor a maga társasá­
gában a katonák tisztelegtek nekem, oly 
boldog voltam. Eszembe jutott a mult, a mi­
kor még egy egész ezred szalutált a tábor­
nok-kisasszonynak. Régen volt. Látja maga 
még a visszaemlékezéseimtől is megfosz­
tott

Szegény anyám, nem tudja, hogy mért 
kell innen szaladunk. Nem tudja, hogy az 
apám árnya üldöz. Isten önnel. Ha megvi­
gasztalja talán az utolsó szavam, hát tudja 
meg szivem mélyéből — szeretem önti . . .

A templom mögött, az alsó sűrűn ma­
gára maradt a vadgesztenyefákkal födött, 
tornácos ház s az emberek mikor betekin­
tettek a pusztán maradt, bozótos udvarra, 
hol valamikor a fekete leány gyászfátyola 
lengett, tűnődve kérdezték. ‘ De hát ki is 
volt ez a fekete leány ?

S ha a kapitányhoz fordultak felvilágo­
sításért, komoran sóhajtva mondta a kapi­
tány: — Magam sem tudom ...

Pakots József.
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— Évi&ró vizsga a zenedében. Mie­
lőtt a zenede tanári kara a jól megérdemelt 
nyári szünidőt megkezdené, tegnap az inté­
zet nagytermében pompásan sikerült vizsgá­
lati hangversenyt rendezett. A díszes közön­
ség lelkesen tapsolt a kiválóbb növendékek 
igazán művészi játékának.

Elsőnek Jabloncay Lenke kisasszonyt 
kell megemlítenünk aki Liszt 16-ik rapszodóiá- 
ját játszotta oly készültséggel és művészie­
sen, mely már teljesen befejezett játóktilusra 
vall. Közvetlen, hatásos játéka hatalmas 
tapsokra ragadta a közönséget; a tapsvihar 
részben kitűnő tanárának Füredi Samunak 
is szólt, jók voltak még Domanicky Eta, 
aki Sehuman A. mell zongoraversenyét adta 
elő ügyessen. Eggtnan Margit, Darvas 
György hegedüjátéka és végül az intézet 
vonósnégyese: Darvas, Veszprémy, Ilajdu 
Miklós és Hajdú István. Ezzel a quartettel 
nem vallana szégyent a zenede bármely 
hangverseny dobogon sem. A hallgatóság 
méltatta is eléggé művészi játékukat.

A hangverseny után Simonffy Emil 
igazgató buzdító beszéd kíséretében kiosztotta 
a jutalmakat a legjobb és legszorgalmasabb 
növendékeknek. Dijakat kaptak a kővetke­
zők : A legelső jutalomdijat, ezüst érmet 
Veszprémy Andornak Ítélték oda. Bronz ér­
met kaptak: Békési Anna, Darvas Alice, 
Domanicky Eta, Bállá Gizella, Hajdú István 
(gordonka), Szathmáry Erzsébet (zongora­
tanszak), Fábián Margit (hegedütanszak), 
Dicsérő oklevelet kaptak : Sáfrány Irén, L6- 
riney Ferenc (zongora), Csanak Margit, Pén­
zes Gyula (hegedű), Battermann Ida (gor­
donka), Szabó Berta (zeneört.) Szorgalomje­
gyet kaptak : Nagy Béla, Harmathy Viola, 
Györffy Aladár, Kovács Anna, Kardos István 
(öszhangzattan), Malatinszky Vilma (elmélet) 
Bárdos Mariska, Dali,Ásta Elza, Kardos 
Margit (ének), Csajkos Mariska, Auszterlic 
Margit, Szalay Gizella, Somogyi Etel, Szutor 
Izabela, Kövendi Dénes, Boncsik Jenő (zon­
gora előkészítő tf.) Bodnár Emmy, Gonda 
Eszti, Kányási Ilon, Lackó Margit, Márton 
Ella, Tikos Etel (11. évf.) Kovács Gizi, Kil­
ler Margit, Fischer Irén, Konrád Irma, Kul­
csár Gizi, Kúrián Margit, Pintér Lili, Laka­
tos Irén, Csívthy Ilon, Kiss Jolán (középtf.) 
Füredi László, Nagy Ernő, Füredi Leona, 
Fürst Mátyás, Bóka Miklós, Kányási Elemér, 
N agy Tibor, Veres Géza, Szabó Sándor, Neu­
bauer Jolán (hegedű), Brück István, Rózsa 
Endre, Bockó Béla (gordonka.)

Tanítójelöltek fogadalma. A lé­
vai állami tanító képzőintézet növendékei 
követésre méltó hazafias fogadalmat tettek a 
tízéves találkozásra való igéi etekkel kapcso­
latban: A szerződés, amely érdekes jele a 
nemzeti szellem föllendülésének s igazán 
becsületére válik a derék fiatal embereknek, 
szószérint igy hangzik : „Szerződés. Mi alul­
írottak, kik tanulmányaikat az 1905-ik évi 
június hóban a lévai állami tanítóképzőben 
fejeztük be. fogadjuk igaz magyar becsüle­
tünkre, hogy bármerre vessen bennünket 
egyenként hivatásunk és sorsunk, lélekben 
és szívben édes magyar hazánk szeretőiében 
együtt maradunk. Ezen együttmaradásunk 
biztosítására elhatároztuk, hogy intézetünk­
nek, moly bennünket emberekké, lelkes ma­
gyar néptani'ÓKká nevelt, tanítványai mara­
dunk, az évi tagsági dijat minden polgári év 
végéig Vány a Vilmos ügyvezető társunk cí­
mére beküldjük és minden szükséges híradást 
a Néptanítók Lapjában közlünk. Ezen híra­

dásaink ismertető igéje : „Előre 1“ — a ma­
gyar szabadság hőseinek jelszava.“

— Tolnay Kornél ünneplése. A
debreceni üzletvezetőség érdemes főnöke 
Tolnny Kornél nem rég tért haza Ameri­
kából, hol a magyar kir. államvasutak ki­
küldötteit egyrészt az amerikai vasúti rend­
szereket tanulmányozta, másrészt hazánk 
vasutpolitikáját ismertette meg az amerikaik 
előtt. A nagyérdemű kiváló szakférfiú tiszte­
letére most az iizletvczetőség központi és 
állomási tisztikara bankettet rendez, hogy 
iránta való szeretőiének és becsülésének kül­
sőleg is kifejezést adjon. A vacsora ma este 
8 órakor lesz a Dobos-pavillonban.

— Csődbejutott borkereskedő. Wein­
berger Bernát debreceni kereskedő fizetés­
képtelensége a lakásában történt tűzesettel 
kapcsolatosan feltűnést keltett Debrecenben. 
Most a debreceni kir. törvényszék csődött ren­
delt el ellene egy,, aradi hitelezője kérésére. 
Csődbiztosul dr. Űdónyi Nándor albirót, tö­
meggondnokul dr. Lukács Emil ügyvédet, 
helyettesséül pedig dr. Tarján Leó ügyvédet 
rendelte ki.

— Díszes esküvő volt ma Debrecen­
ben. Sóváradi ifj. Biró Géza cs. és kir. ura­
dalmi tiszt tart. hadnagy vezette oltár elé 
Münich Jolán kisasszonyt. A polgári eske- 
tést Oláh Imre anyakönyvvezető, az egy­
házit dr. Wolafka Nándor püspök végezte. 
Násznagyokként szerepeltek: Graszl Vilmos ; 
cs. és kir. uradalmi főtiszt és Boncsik Lajos 
főszámvevő. Esküvő után lakoma volt, a 

• melynél Rác Károly zenekara látta el a zene- j 
! kíséretet. A fiatal pár nászutra ment.

— Tóth Géza temetése. Tóth Gézá- 
I nak az „Adria“ tengerhajózási társaság szo- 
í moru vég t ért igazgatójának — tragédrájáról 
! táviratban adtunk a minap hirt — holttestét 
I a kerepesi úti temető halottasházában történt 
j beszentelés után, vasárnap éjjel Erdő-Tar- 
! csára szállították, hol az elhunyt hasíélyá- 
! nak kápolnájában helyezték ravatalra és 
i hétfőn délután tették örök nyugalomra a 
; családi sírboltban. Az özvegy és a család 
; iránt általános részvét nyilvánul, számtalan 
■ részvétirat is érkezik. A hosszú idő óta 
I idegbajban szenvedő özvegyet a súlyos csa- 
j pás ágyba döntötte.

— Sáfrány Lajos távozása. Az ev.
I ref. felső leányiskola egyik tanárát. Sáfrány 

Lajost igazgatóul hívták meg a nagyváradi 
! ev. ref. felnő leányiskola és tanítóképző in- 
: tézethez. Úgy értesülünk, — hogy Sáfrány 

Lajos a megtisztelő meghívást elfogadta, s 
i már a következő tanévben nem tanít a deb­

receni kathedráján. Távozása őszinte sajnál- 
I kozást kelt mindazon körökben, a hol meg- 
I fordult és szeretetreméltóságával, modern 

világnézetével híveket és tisztelőket szerzett 
magának.

•— Halálozások. Az állami anyakönyvi 
i hivatalnál folyó hó 18-tól a mai nap folya­

máig a következő halálozásokat jelentették 
be : Ózv. Gajdos Jánoané, Szoka Borbála rk. 
74 éves, Doma Sándor ev. ref. 61 éves, Nagy 
Mária ev. ref. 3 hónapos, Bin Juliánná rk. 
7 hónapos, Törös Margit ev. ref 9 hónapos, 
Mocsári Imre ev. ref. 45 é?es, Csinanvec 
Anna rk., "24 éves, Blaskó Béla rk. 2 éves, 
Füstös Árpád ev. ref. 8 hónapos, Károly 
József rk. 64 éves, Csáki Imre ev. ref. 15 
napos, Goldstein József izr. 6 éves.

Alföldy Károly tánciskolájában, a 
nyári tanfolyam ez évben július hó 1-én d. 
u. 6 órakor kezdődik. Beiratkozni bármely 
időben lehet Péterfia u. 2. szám alatt. Bosz- 
tonra külön óra vehető.

— Születések. Az állami anyakönyvi, 
vezető hivatalnál legutóbb közölt kimutatá­
sunk óta a következő születéseket jelentették 
be : Született 10 fiú és 6 leány. Összesen 16 
születés.

x Hölgyek tanácsot és segélyt nyer­
nek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb 
titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényei más lakás. — Orvosi 
felügyelet. Cici a kiadóban.

x 500 drb. minta érték nélküli zacskó 
félárban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

z Postakönyvek félárban. Cim a
kiadóhivatalban.

x Zombori magyar tambura zenekar 
ma és a következő napokon Govza István 
hírneves karmester vezetése alatt hangver­
senyt tart a Dréher sörcsarnok nagy nyári 
kerti éttermében.

x Használja a hires Hajusági peárőt. ügy 
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy-
szerésznél Debrecen, Kossuth-utca Arany-erjyszarve 
gyógyszertár.

x Ki akar olcsón ruházkodni, °z
vegyen szép és olcsó angol és belföldi divat- 
szövetet eredeti gyári árban Ranunkel H, 
és fia cégnél.

x Valódi panamakaiapok darabja 
5 és 6 Korona, legszebb tourista s ten­
nis ingek 4—5 és 6 Korona Feketénél.

táviratok.
A képviselőház ülése.
Az uj kormány bemutatkozása.

Budapest, junius 21. A fejérváry 
kormány bemutatkozását a mai ülés 
napirendjére tűzték ki. Természetesen. 
a karzatjegyekért valóságos népván­
dorlás volt a ház háznagyi hiva­
talához. \zok a szerencsések, a kik­
nek jegy jutott, már kora reggel el­
foglalták a karzathoz vezető oldalajtót 
hogy jó helyet biztosítsanak maguknak. 
A parlament épületéhez vezető utcák 
képe gyönyörű látványt nyújt. Sürü tö­
megben összeszorulva hullámzik a nép 
s folyton fokozódó érdeklődéssel lesik 
az ülésről kiszivárgó eseményeket. Mi­
kor egy-egy népszerűbb ellenzéki kép­
viselő kocsija hajt a sorfal között, zugó 
eljenzés hangzik fel. raig a szabadelvű- 
párti képviselőket abeug, hoch kiáltá­
sokkal fogadják.

A hangulat az utcán a legnagyobb 
mértékben izgatott. A folyosó képe 
olyan, mint valami hangyaboly. Kép­
viselők, újságírók, minden rangú és 
rendű emberek nyüzsögnek le és fel* 
s az alakuló csoportok a várható fej­
leményeket tárgyalják. Egyszerre csak 
fél tizenegy óra tájban éles, csengettyű­
imig süvít bel a a zsibongásba. Justh 
Gyula elnök most nyitja meg az ülést.

Mikor Kossuth belép a terembe, 
— zugó, szűnni nem akaró éljenzés­
ben törnek ki a képviselők, — a kar­
zat felált s kendőt lopogtatva élteti az 
ellenzéket és Kossuthot. Kossuth meg­
hatottál! köszöni meg mély meghajlássaL 
az ovációt. Lassanként begyülnek a. 
szabadelvű párt tagjai is. Az exminisz- 
terek a szétszórtan a képviselők pad­
jában foglaltak helyet. Mély csend fo- 

, gadja jegyzőkönyv felolvasását. Az el-

Zomfiori DTlagyar tambura zenekar
jt ma és a következő napokon (

GOVZA ISTVÁN hírneves karmester vezetése alatt 
hangversenyt tart a Dréher sörosar- 
■ ■ nők nagt nyári kerti éttermében. ■ m



debkbozbh190S. j uni us 22.

nöki jelentének után Justh bejelenti, 
hogy Lányi mandátumáról lemondott, 
(nagy mozgás és zaj a baloldalon.) A 
hangulat ismét csendes lesz. — Mi­
kor az elnök jelenti, hogy a Curia a 
Tisza mandátuma ellen beadott petíciót 
elutasította, belép a terembe Tisza. A 
jobboldal éljenzi. a baloldal pedig óriási 
abcug kiá'tápokkal fogadja. Tisza sá­
padtan a miniszterelnöki bársonyszék 
háta mögé ül. Elnök bejelenti, hogy 
Percei mandátumát az összeférhetetlen­
ségi bizottság megsemmisítette.

Mikor arról beszél, hogy a bizott­
ság a rosszhiszeműséget is megállapí­
totta, a jobboldal kiabál: Nem igaz . .
A baloldalon — abcug, kegydijasok — 
kiáltással felelnek vissza. Justh a bal­
oldal tapsai között figyelmezteti a 
jobboldalt, hogy a bizottság Ítélete 
fölött kritikának nincs helye.

Az iratok felolvasása sok időt vesz 
igénybe. Elnököt felhatalmazzák, hogy 
Bonyhádon az uj választás iránt intéz 
kedjen. Most belép az uj kormány elől 
fejérváry, utánna a többi miniszterek.
A baloldalon ingerült felkiáltások. Gaz­
emberek, hazaárulók. A vezetők cselre 
intik a képviselőket. Károlyi István gróf 
feláll és csendre kéri az ellenzéket,

Justh elnök Lukács Gyulát inge­
rülten rendreutasitja. fejérváry látható 
izgalommal, kezet szivére szorítva fel­
áll s alig hallhatóan beszélni kezd, s 
átadja a királyi kézirarot, melyet elnök 
felolvasta! fejérváry ezután a kormány 
megalaknlásának körülményeit vázolja, 
fílm >ndja, hogy kormánya pártokon fe­
löl áll. Súlyos viszonyok között, öre­
gedve, kevés erővel is kötelességének 
tartotta, hogy ő felsége parancsának 
engedelmeskedni, önminisztertársaival 
együtt kötelességének tartotta.

Egy hang : Tettestársaival !
fejérváry: Ha a legcsekélyebb 

módon sikerül nekik a békét lielyre- 
áliitni, ez lesz a legnagyobb jutalmuk. 
Ezután röviden vázolja az ország szó 
moru állapotát a gazdasági és ujonco- 
zási téren (Baloldalon közbeszólas, de 
elnök erélyesen csendet kér.)

fejérváry: Sürgősnek tartja a 
kvóta megállapítását is, azután törvény­
javaslatot nyújt be az indemnitásra, 
ujoncozísra, beruházásra és egyébb 
dolgokra. Végül határozati javasla 
tot ad be a kvótabizottság kiküldésére. 
Kijelenti, hogy politikai kérdésekkel 
foglalkozni nem kivan a kormány, ha­
nem minden törekvésük azon lesz, hogy 
a korona és nemzet között a békét és 
egyetértést helyreállítsák. Befejezésül 
újabb királyi kéziratot ad be.

Farkasházi Zsigmond felugrik 
és kiáltja: Gazemberek. Nagy iz­
galom, kavarodás támad. Balolda­
lon többen felugrálnak. Apponyi, 
Kossuth csititják őket.

Justh elnök : Napirendre n kor­
mány bemuta kozása van tűzve. Amíg 
ez le nem tárgyaltatik, addig az 
ajabb királyi kéziratot nem bontja 
fel. (Erre az egész baloldal feláll 
és percekig tapsol.) Ha letárgyaltuk 
a napirendet, a királyi kéziratot hódoló 
tisztelettel meghallgatjuk. (Taps és óljen.) 
Kejérváry hivatkozik évs ázados gya­

korlatra, hogy a királyi kéziratot azon­
nal fel kell olvastatni, (Baloldalon zaj 
és nagy ellenmondás.) Kossuth és Tisza 
egyszerre állnak fel szólásra. Tiszát 
abcugolják és nem engedik szóhoz 
jutni. Kossudi az elnök kijelentését he­
lyesli, s azt mondja, hogy a miniszter- 
e'nök nem terjeszthet uj királyi kéz­
iratot a ház elé, mig az első királyi 
kéziratot tudomásul nem vessik. Fejér- 
váry kéri az elnököt, hogy olvastassa 
fel a második királyi kéziratot, mert a 
király szavát meg kell hallgatni. 
Andrássy Gyula azon véleményben van, 
hogy a királyi kéziratot fel kellene ol­
vastatni. Polónyi Géza a házszabályok­
hoz kéz szót, és kijelenti, hogy két 
tárgyban egyszerre határozni nem le­
het. Az elnök nagyon helyesen járt el,

I mikor kijelentette, hogy a mai ülés 
1 napirendjét elsősorban az uj kormány 
I bemutatkozása képezi. El kell tehát 

dönteni, hogy a miniszterelnöknek van-e 
joga újabb királyi kéziratot bemutatni. 
Nem lehet a magyar törvényhozás ter­
mében megnyugodni, fejérváry két ki­
rályi kéziratot olvastasson fel akkor, a 
mikor az első felett sem határozott még 
a ház.

fejérváry beterjesztett több tör­
vényjavaslatot és még egy királyi ké­
ziratot. Tegyük fel, hogy a második kirá­
lyi kézirat elnapolja a házat. Ez kiját­
szása az alkotmánynak. Hol a törvény 
és tradíció, mely a kormány bemutat­
kozásának tudó másul vételét követeli ? 
Mig az elsőt tudomásul nem ve­
szik, addig a második királyi ké­
ziratot nem lehet felolvasni, mert 
a parlament az alkotmány eltiprá- 
sára segédkezet nem nyújthat. 
(Lelkes éljenzés és taps a baloldalon) 
fejérváry feláll.

Apponyi: Még egy levelet hoz:?
Elnök : A miniszterelnök és Tisza 

kérik, hogy döntsön a ház abban, hogy 
felolvassák c azonnal a második kirá­
lyi kéziratot. Tisza hozzászólása után 
elnök szavazásra teszi fel a kérdést. 
A Ház nem kívánja a második 
királyi kézirat felolvasását. Óriási 
lelkesedés, éljenzés és taps az 
egész baloldalon.

fejérváry feláll és kijelenti, hogy 
ilyen eljárás évszázadok óta nem for­
dult elő a magyar parlamentben. Erre 
az ellenzék fenyegető magatartást ta­
núéit, mire fejérváry és a kormány ki­
vonulnak a teremből. Pozsgay leköp- 
dösi a kivonuló minisztereket. Nagy 
kavarodás sipo'ás. fütyölés, padverés 
a baloldalon- Elnök kénytelen az ülést 
tel függeszteni.

Szünet után elnök megnyitja az 
ülést és megállapítja, hogy a minisz­
terelnök jogosulatlan téren moz­
gott akkor, midőn a ház határoza­
tát kritika tárgyává tette. Kossuth 
áll fel szólásra s a szövetkezett ellen­
zék nevében a következő határozati 
javaslatot terjeszti be : „A képviselő- 
ház hódoló tisztelettel tudomásul veszi 
az uj kormány kinevezéséről szóló 
királyi kéziratot és kihirdetés cél­
jából azt a főrendiházhoz átküldi. 

Minthogy a királynak fejórváry-

__________________________ 5

hoz Intézett s fejérváry által el­
lenjegyzett levele nem felel meg a>. 
parlamentáris alkotmány követel­
ményeinek, a magyar képviselőház 
fejórváryval és minisztertársaival 
szemben bizalmatlansággal visel­
tetik“. Kossuth kijelenti, hogy indít­
ványa olyan igazságokat tartalmaz, 
amelyeket felesleges indokolni. Mart 
csak oly minisztérium létezhetik a par­
lamentben, amely alkotmányos alapokon 
nyugszik. Amelynek ott gyökere nincs, 
az a kormány nem felel meg az alkot­
mányosság a'apelvének. A fejérváry" 
kormány helyzetét súlyosbítja, 
hogy a királyi kéziratban az áll 
hogy a királyi akarat korlátokat 
szabhat a parlamentnek. Ha ez 
igaz, akkor az országgyűlés a 
végrehajtó hatalomnak, a kormány* 
nak és királyi akaratnak szolgai 
végrehajtója lenne és a parlament 
állandó kormányválság alatt állna.

Vlád Aurél a nemzetiségek nevé­
ben fejezi ki a bizalmatlanságot az uj 
kormánynyal szemben. Tisza szintén bi­
zalmatlanságot fejez ki fejérváry é» 
k irmánya iránt. Beszéde alatt folytonos, 
közbeszóllások voltak és beszédjét alig* 
tudta befejezni.

Ezután az elnök Kossuth és Tisza 
bizalmatlansága fölött szavazásra tette 
fel a kérdést. A ház óriási többsége 
Kossuth indítványát fogadta el. 
(Lelkes éljenzés és taps.).

Justh elnök most felbontja és fel­
olvastatja a második királyi kéziratot, 
mely szerint a király szeptember 
15-éig elnapolja a Házat. Óriási 
zaj, őrült kavarodás támad, a* el­
lenzéki képviselők körül veszik. 
Tiszát, tettleg inzultálni akarják- 
A kavarodás általános. Hihetetlen; 
még példátlan képet mutat a ház. 
A zsúfolásig megtelt karzatok.. 
majdnem leszakadnak. A karzat 
tombol. Szitkok és gyalázó kife­
jezések röpködnek Tisza felé. Már 
már tettleg inzultáljákTiszát mire 
Andrássy Gyula oda rohan és kivezeti 
a teremből.

Eiuök az ülést felfüggeszti és & 
termet elhagyja-

Szünet után Bánffy, Rakovszky 
és Mezőssy Béla beszéltek. Az ülés 2 
órakor véget ért.

Tüntetés a parlament előtt. 
Budapest, június 21. A parlament 

előtti tért óriási tömeg lepte el, amelyek kö­
zött a sztrájkoló vas- és fémmunkások ezrei 
vannak. Mikor Tisza kocsija fél tizenegykor 
a ház elé érkezett, a tömeg hevesen meg- 
abcugolta és le akarta húsni a kocsiról. 
Azonban a rendőrség a tömeget visszaszorí­
totta.

A ssabadelvüpárt értekezlete. 
Budapest, június 21. A szabadelvüpárt 

ma este értekezletet tart. amelyen tiltakozni 
fognak a ház elnapolása ellen. Puttyánszky 
Elek kilépett a szabadelvüpártból.
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Apáca és kegyencnő.
Regény a bécsi életből.

Magyarosította: Szabó Antal. 28
Az elnök szomszédságában balról levő 

bolyban, virágcsokrával játszva, s fejét 
bánatosan karjára támasztva, tilt eev feke­
tébe öltözött fiatal hölgy.

O volt az, a ki leié az általános figye­
lem fordult.

Ha valaki e feketébe öltözött, halvány 
nőre nézett, kinek sötét szemei tündököl­
tek, mint a hajnalcsillag az éjszakában a 
só#t fi királynőjét vélte mega előtt látni’
... Olvasóink talán tudják, vagy kitalál­
ják, hogy az éj ez érdekes királynéja nem 
más, mint Marder Hermina, a neudoifi já­
vort, a kegyelmezett, vagy Signora Camilla, 
krta pénz ördöge emelt egy örökösnő rang-

, . , A mint félénken és igénytelenül tilt ott, 
bátran meg lehetett volna arra esküdni, hotrv 
valamely apácaklastromból jön.

Hohenau izgett-mozgott, köhécselt, s 
minden lehelő módot elkövetett arra nézve 
hogy a fekete szemek iránvát maga felé 
vonja, de nem látszott az“ neki sikerülni 

bár az neki minden mesterkedés 
nélkül sikerült is már, mert a szép höltrv 
igen óvatosan felé-felé pillantott.
, ~~ Mi lelte önt ma, Hohenau ? —
kerdé őt fiatal nagynénje. — ügy látszik, 
hogy ön ma köhögést kapott meghűlése folytán.

— Talán tegnap a vadászaton hűltem 
meg? — teleié zavartan az ifjú; — nem 
veszedelmes édes nagynéném,

— Ideje, hogy kitobzódja már magát 
különben mint meUbeteget aligha Siciiiába 
nem kellesd önt küldenünk.

— Es ott sokkal nagyobb biztonság­
ban lenne, jegyzé meg Weidenberg, 

men az abruzzi banditák nem oly ve­
szélyesek, mint a zöld asztal lovagjai.
I .... T Jeine,'i ón e fiatal hölgyet itt mel­
lettünk, térjem ? — Kérdő gyorsan Werd- 
enberg Amália hogy a nagybátyja állal ki- 
lőtt nyílnak begyét az unokaöcs kebléről 
eJlorditsa. — I gy látszik, vidékről jött, mert 
különben csokra helyett inkább legyezőiével 
játszanék. J

— Nem ismerem, — feleié Werden- ' 
berg* ~~ P® íme, épen valaki lép páho­
lyába, s ki bizonyosan jobban lesz értesülve 
mint mi. ’

Amália elhalványodott.
A léifi, ki a szomszéd páholyába lé­

pett, Erlenstein Henrik, a bécsi bankár volt 
ki neki oly sík fájdalmat okozott, s oly sok 
könnyűt csikart ki szeméből.

1 e nem csupán Werdenberg Amália, 
banem Rozália, Bienenfeld ifjabb leánya is 
elváltoztatá színét, a mint látta, begy a 
bankái' az érdekes idegen hölgyet oly barát­
ságosan köszönti.

— Először érzett szivében valami isme­
retlen s névtelen fájdalmat.

Nővére Paulina ugyan nem halványo­
dott el. mindazonáltal kissé fintoigatia or-

aiJ^Z87uI?s?n megnyilatkozott. — Mig 3 év 
előtt alig jelentek meg többen a határozat-
ííiwi,SZá+m^e ’i. udiig ez «^alommal 52 
a tkeze,t- 56 kiküldöttel volt képviselve
t k^yíl éSt.grÓf Csáky László elnök szép 
beszéddel nyitotta meg. Ezután a szövetségi 
titkár az mtézőbizottsági jelentést olvasta 
fel. A gondosan összeállított munka kiter- 
jeszkedik a Szövetség 1904. évi működésre 
s telsorolja azon eredményekét, melyeket a 
Szövetség a múlt év folyamán elért. — A 
szövetkezeti szervezésen és az erkölcsi célok j 
megvalósításán kívül megalakított 9 hitel- ' 
szövetkezetei és pedig ötöt Szalmát', négyet j 
P,edle Szilágyvármegyében. Ezen uj alaki- 1 

év végén a szövetség kőte­
lkébe 98 szövetkezett tartozott és pedig 
Szatmárvármegyében 37 hitel, 1 fogyasztási, 
Szilágyban 38 hitel Ugocsában 20 hitel, 1 
fogyasztási és 1 gabonaraktári szövetkezet.
A 9b hitelszövetkezet működési köre 259 
községre terjed ki; tagjainak száma 16,771, 
az üzletrészeké pedig 27,598. Ezen üzletré- 
^ek értéke 1,320,990 korona, - melyből 
bőé 782 korona tényleg be volt fizetve. Tar­
talékalap 19.187 korona és igy a megtakarí­
tott tőke 736,969 koronára rúg. A takarék- 
betétek összege pedig 638,635 korona. — A 
befizetett üzletrészek és elhelyezett takarék- 
betéteket véve alapul egy- egy tag átlagban 
megtakarított Szaunái vármegyében 112 ko­
ronát," Sziláovhnn Kit í1,„_„x.

fog adni. Szénából középtermée lesz mi* 
most az eső némileg gátol. A gyümölcsfákat 
a cserebogár ég gyürühernyó rongálta, de 
azért középtermés várható. ‘ Szőlő sok van - 
miután a zöldség kifogyott és az uj késett 
ma még igen drága. Burgonya igen sok lesZ 
káposzta szintén. A piac, különösen a hu» 
rendkívül drága, s a közönség sürgeti a vá­
rosi hatóságot, hogy olcsóbb húst vehessen.

A budapeet-köbányai sertóakereakedeürnt
csarnok jelentése.

1906. junius 21.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar 

e 1 s 6 r e n dü. Öreg nehez (páronkint 400 kilogramm 
felüli súlyban) 134—136 fillérig. Öreg közép ip*.
ronkint 800— 400 kigr-ig terjedő súlyban)---------_
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 380 kgrammon félti# 
súlyban) 141-142 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
261—320 kilogrammig terjedő suiybati) 141—142? 
fillérig. Fiatal köntiyü (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 140—141 fillérig. — II. Magyar 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
felüli súlyban)---------fillérig. Közép (páronkint
240—280 kilogramm súlyban)---------fillérig. Kön-

rocskf'ij&t. Loszíinkcdott, begy a bankéi még -----------  - u^z.cmjyucn
egy pillentást sem vetett reá, bár 6 síkkal Az egybegyűlteket az előkészítő bizottság 
szebb és sokkal fiatalabb volt, mint a ítke- nevében Kindl József királyi tanácsos a ke­
lébe Öltözött hölgy. rnctoánlmi /o —---------- •• ' ’

— A bankár ur ma álengtdte nekünk 
páholyát, — mondá boszusan, — valószinü- 
leg azért, mert egy második páholyban kel­
lemesebb rá nézve.

(Folyt köv.)

közgazdaság.

Északkeleti Vármegyék Szövetke-

nyü páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
---------fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 143—144' 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 141—142 fillérig. Könnyű páron- 

— '-‘"•■női vajmt-gy t utiii uz ko- j kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 140—141
rónát" szilágyban 53, Ugocsában 60 koronát. * j™ér6- IV. Romániai eredeti (Stachl);) 
A tagok a múlt üzletév végén 3,620,670ko- 1 NeLéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban)
róna kölcsönnel tartoztak, melyből átlagban ’ ~----- 7" filléri6- Könnyü (páronkint 240 kilogram-
egy tagra esik Szatmá/megyében 221 korona. I ÍTZT ,illérig' V' Szerbiai
Szilágyban 202 korona Utrocsában 935 in éz, ÍRáro,Iil^mt ^60 kilogrammon felüli súlyban) róna. A tiszta nvere éú 43 388 koron» °ú j 'S6~137 KözéP (P^onkmt 240-260 W
fillért rpti ki A wrtwtL; r,ix u x a4,“9 erammig terjedő súlyban) 135—136 fillérig. Könny« 
m ért tett ki. A szövetség] inkái- „Szovetke- I páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban!zett szemelvények _ címen felolvasást tartott ! 132-133 fillérig. A hízott 6sertésJ üzletirátmate 
a szövetkezeti életben elől or dúló dolgogról • ‘ változatlan, 
különös súlyt szeretne fektetni arra, hogv a 1
szövetkezetek erkölcsi hivatásukat fokozol- , 
labb mértékben teljesítsék, melynek alapos í 
keresztülvitelére az államhatalmat taitja hi- 1 
vatottnak. A felolvasást tetszéssel fogadták.

Az O. M. R. E. Losoncon és Pé­
csett. Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés, tegnap két vidéki kerületét ala­
kította meg. Az egyik alakulás Losoncon a 
másik Pécsett ment végbe, mindkét helyen 
városi és kerületbeli kereskedők élénk rész­
vétele mellett. A losonci kerület alakuló 
gyűlésén, a melyen Wohl Rumy Adolf elnö­
költ a központot Sándor Pál elnök, ország- 
gyűlési képviselő, Kuné József alelnök, Klein 
Béri hold, Paunc Sándor és Székely Ferenc 
igazgatósági tagok képviseltek, Az elnöki 
megnyitó beszédben Wohl Rumy a kereske- I 
delem érdekeinek elhanyagolásáról szól.maid 1 
Török Zoltán főispán, Nagy Mihály alispán ! 
es Wagner Sándor polgármester adlak kiíe- 
jezést a hazafias kereskedelem felvirágozta­
tását célzó egyesülés eredményein érzett örö 
műknek és üdvözölték az uj kerületet A 
gyűlés ezután megalapította akerület tisztiká- 
iát, Az alakulást a város erdejében rende­
zett 150 terítékű bankett követte. A pécsi 
kei űlet alakuló gyűlése iránt is nagy érdek­
lődést tanúsítottak Pécs város és Baranya- 
megve kereskedői, akik nagy számmal je­
lentek meg a gyűlés színhelyén, a pécsi 
kereskedelmi és iparkamara dísztermében

: ligeti
mim,

reskedelmi és iparkamara elnöke üdvözölte 
majd utalt a kerület megalakításának fon­
tosságára. Dr. Lévy Béla központi főtitkár 
ismertette ezután az egyesülés céljait Végül 
megalakították a k erűi etet és megválasztot­
ták a tisztikart. Elnök Jett : Kindl József 
alelnökök lettek: Jánosi Engel Gvula és 

! esepregi Sehapringer István.
i Vetések állása Kassán. Kassáról ir- 
! jók nekünk : Az utóbbi napok bőséges eső- 

. » v « „ . ~ j °^ > v»uv I Z0SG1 bátorunkra ^s feömvék^i'ft rpnrilrívíii «/
■etetnek fizovetsege. Az „Északkeleti I tékony hatással voltak és ugv a szénen léi" 
Vármegyei Szövetkezetek Szövetsége“ f. hó , lőtiő tavasziakat, mint a kapás és kerti ve" 
14-én kalmáron, a várt shaza nagyteimé- j töményeket fejlődésükben hathatósan eíőmoz-
ben gróf Csáky László elnöklése mellett 
tartotta meg ion des évi közgyűléséi. A szö­
vetkezeti eszme térfoglalásánuk fényes bizo- 
-cyitéka volt az a nagy érdeklódés, mely ezen

Direkt néniét posta és gyors gőzös szolgálat, személy- 
szállítás a világ minden részébe.

Hamborg-

ditják. Az őszi búza és iozs, kivéve a ritiá- I 
sokat —- bár azokat nagyrészben tavasziak­
kal pótolták — jól állanak; a búza átlag 
4 o h rozs (> és az árpa D—-10 roni.-t 1

_-aK„-Newyork
Hamburg Brazília Hamburg—Mexikó
Hamburg La Plata Hamburg—Kuba
Hamburg—Kelct-Azsia Hamburg—Franciaország 
Hamburg A Inka Hamburg—Anglia
Hamburg—Kanada Hamburg—Közép-Amerika
Hamburg—Nyugat-Tndia

Genua—Newyork 
N ápolj'—N ewyork 
Genua—La Plata 
Hover—Newyork 
Cherbourg—Newyork.

Antwf rpenböl Canadába, Brr siliába, La Platába 
Nyiigat-lndiába, Cuba, Mexikó óh Kelet-Ázsiába. 

Havrebol Brasiliába, Nyugat-Indiába, Cuba, Mexikó 
es Közóp-Amerikába.

Boulogneból Newyorkba, Braailiába ós La Platába 
A Hamburg—amerikai vonal gőzösei fényes 

ellátást nyújtanak, kitűnő ós kényelmes utazást 
úgy a magán, mint a fedólközi utasoknak.

Tengeri kéjutazások: e*
diába Közép-tengerre

A Keletre A Riviérára #
Az físzaki-íoldre Irland és az Északisarkra
3r- és Skótorszába s valamennyi hires iiirdőhelyre

*■ Tengeri kirándulások. ■*
Közelebbi felvilágosítás kapható a társaság $ 

összes ügynökségénél és “
a Hamburg—Amerikai vonal
— személyszállító osztályánál—— .:
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'1 koronáért
kapható hirom felette 

finom amerikai
BUltimi különlegesség

(s’sak magyar fürdőt ajánljatok!

; «sala«

FöHi Ctjrula
"waew a« ><edA

Debrecen, Piac-utca 20. éa 27. méw.
Ajánl legjobb minőségben a tavasai idényre 

kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket ; kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rózbutorok, peronos­
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, poroellán-kályhák, 
utóbbiakhoz multiplioátor (hőfejlesztő) betétek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

8806. junius 22.

Lakósberendezési m m
cikkek 1

•* Szőnyegek, Ágy- és asztal-' ®

!
 térítők, Csipkefüggönyök ést 1 

Storok posztó- és pliis-fttg-» 1 
gönyök, Bútorszövetek, Díván- 1 
takarók, üti- és kocsitakarók, |

41 Linóleum és bőrvásznak = n

óriási választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
== szőnyegházában = 2

Debrecen, Xossuth-u. 5.

uziás fürdőn m

ü Szliács-3lcHfürdő B
(Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismest, szénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.
Szezon: május 15-íöI szeptember 30 ig.

Felülmúlhatatlan vérszegénység, .sápkór, 
íiéi bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
allen, átszenvedett betegség és erős munkás- 
iság után.

Dr. Bhorer Aladár hív. fiirdőorvoe 
én Dr. Stern J

Utazás Bócsbői 9 óra, északról Oder- 
Ibergen át onnan 5 óra, Szliácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 

■ kifüggesztve. Kimerítő fölvilágositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről az 
első és utószezonban stb. ad
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Fíirdőlgazflatéság, Szliács. (Zolpimegye,

JHYAVAJATORéS!!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szén- 

•ered, kérjen iratot. Ingyen ée bérmentve kapható •
c-srabad. „Hattyú gyóiyszertár" által Majaa-Frankfnrt.

szívbetegek részére.
NYITVA: május 15-től 
mm szeptember 15-ig. m
Vezető orvos: DR. SUGÁR REZSŐ. 
Szivbántalmak szakorvosa: NŐORVOS.

a.iuvurn nrjHtrVRfK 11
mellókeltetik. Próba kül­
demény 25 drb 5 koro­
nától felj-bb. Szépség 
«póló újdonságok. NŐI 
különlegességek. Spitzer 
Emil áruháza Béna II I 
OrpsHp Mohrengasse 14 

d. Árjegyzék ára 80 fil­
lér. — Bélyegekben is 

küldhető.

I H
I" Tlisőreadű gyár - 

JUJ fiaim svájci hímzések eladására

koros hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, blusok, zsebkendők stb. minta 

BUJÁBB® szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
j I mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és

a vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni :
I »Za G. V32 ‘ jelige alatt Messe Rudolf hirdetési
3 irodájában Szt-Gallen, Schweiz.1 n

dbbrbozen

Magyar orvosok!

dyodYFÜRDŐ
Fürdőidöny máj. 15-tól szept. 20-ig.

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten-
peJnnSZme + ffletl' ,PostH’ távilda és vasútállomás, 
gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, ő es. és kir. 
r elsege Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Fompas száilodak, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és káveházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó- 
p! , n. ™lamos-világitás. Clubélet (Bártfafürdöi 
1 ark-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek, 
t ompas tunzztika. Vadászterület. 6000 hold gyö- 
n , . nyörii fenyveserdő.6yo£7iavallatok ^»4 0iyidegbajoknál és gyen- geségeknel, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen
fri„KU!nak;.aöllMars.zer'rek különféle bajainál, sápkór, 
érhiány; termeketlenség, magtalanság és tehetet-

JáiMU16 ’ kl'nemlésnél sulyosaab betegségek után, 
váltoláz, gorvely és angol-kórnál; a szívnek meg- 
betegedeseinel. Egyedül álló utókura karlsbadi,
nnweant 1L1]1’ j'Pfki fürdők használata után. 
ORVOSOK; Tiszti főorvos: Dr. Hintz Henrik
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Annin Dr 
Kanánk .J. Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Csen János, Dr. Győri Ilona ,-endelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma5(X)0volt

Országos hirii modern hideg. 
gyógyintézet! három ásványvíz- 
fürdő! Hideg és meleg ásványvíz.
Telített szénsavas fürdők Nauheim- . 
kúra. Magyarország legkiválóbb 
szívgyógyfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfiirdők (bártfai vaslápból) I 
Ivókúra: (Egvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetők I
Orvos-fforráe felülmúlja 
mindenben a Selters-vizeli
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kúra. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett iiditő balzsamos 
illat. — Pensió elő- és utóidényben 
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő- 
igazgatóság Bártfafürdő.
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felvételnek ■

I
Megérkeztek!!

a tavaszi idényre a legújabb M
Női divatszövetek, E 

Gyapjn é» bordnrog De- | 
leinek 50 fcrlól feljebb, g 

Bluse selymek, g
Divatom rnbadlsx eb, Csip- „ 
kék, szele gok és bélés-

Aruk ®

A legfinomabb

legalább 100 kilogramm vételnél
100 kilónként 28 korona.
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós CEcmagolásban akár- 

mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg elölegee beküldése, vagy utánvét mellett
kapható:

Sociatá anonima per 1 l’utilizzazione déllé forze 
idrauliche della Dalmazia Triest.

1

L(

Debrecen, Rdzeatér. ü
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indenféle bőrönd (kof­
fer) és táska javítá­
sokat olcsón, szaksze­
rűen és pontosan esz­

közlünk, nagyraktárt tar­
tunk saját gyártmányú 
kofferekből, utazó táskák­
ból, a legolcsóbb árak 
mellett. Megrendeléseket 
méret után is készítünk.

JítiWésná ás Sársa JÄTiSS.«

Császári és királyi műasztalosok, kárpitosok és díszítők

Fodor Mihály Utódai Budapest

yeduli elárusító :
K eszi er A. fSSSZ

- Városi bérház. —

kizárólagosan IV. kerület, Váci-utca 24.
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint.

Öreg ember nem vén ember

„LYDOL‘
akkorha a leohirnevescbb tanárok által kipróbált

anu ri kai tablettákat bnez- 
0 nálja, mi az elgyöngült férfi 

erőt visszaadja, -■ Csakis 
elflye.ngiilt férfi* rü (imputencin) 

■mu wear« : elleni szer.
Törvényesen védve. ÁRA 6 KORONA.
Szétküld* s diacretio mellett postán naponta,

PAniT/ ,1 gyógyszertára - Budapest.
anUl L U a „F,.i,6r Kereszt " hoz Ftivámtér 6.

(a központi vásAresnniokkiil szemben.) 
Főraktára Budapesten: rcik Tö.J, gyógy tára Ki- 
rily-utca Ri., Nádor-gyógyszoitár Véei-körut 17
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Idggbgteggkpgk
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő* gyógymódot tartalmazó

Idegbetegségekről és Gutaíitésről szőlő röpiratot

&
#

a.'SBKUJtBattBLrÄ«
WEISZMIAMM ROMIAM-lói, mely röpirat immár 

a 20-jk kiadást érte el.

A röpirat az „EGYSZARVÚ“-hoz címzett 
gyógyszertárban DEBRECEMBEM kapható.

0s«Kitiini ■«niciiiiciBwisitiiioBit K « B#seete *<
Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


